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Matematikk 2P Lasningsforslag - utskrift Var 2014

Oppgave 1

Eige-o - == BoHl - Microzoft Excel - 3 = | D ]
Hiem  Sertinn  Sideoppssst  Formiee  Data e glemncm tang | Utforming [ Formst c@o@ R
i Bl =l [ s = m — | n —
s (HPE E R E @ B bE @ M=
.'jmmnlism e Biilde Figv:ltrfd':{b('ls D;‘alg'u-lk —'«L:?Illtl F!:ﬂt?mg D:!Iezl.l etter BW leel "-I.It—ndl T:;neemde - o ngi]gn
therked emeide | Zet iy | Etil etiec | Akser | Eakgrunn |
Rl - _7777;1 Fr!\ielingr-vaemmedsptgﬁ i . S — S o o - vl
A S c D = £ & 4 1 1 K L M N o ° ?
1 Fremmedsprak Antall gutter Artalljenter |
2 Tysk 3155 7457
3 Fransk 3723 5515 e S
3 p— S
; spansk 1= e [ e |Fordelingav fremmedsprék[ 1
5 &
7 12000
s
3 | 20000
10
2 ‘ £ 0o -
12 2
13 E
13 3 6000
5
16
17 4000 +
18
i3 B 2000
20
21
2 o
773 Fransk . Spansk
=i Fremmedsprik |

1636
26052014

N L @ ol

Valgte stolpediagram i Excel, fikk fram sprakene under stolpene ved & bruke “Merk
Data”, “Rediger (vannrette) kategoriakseetiketter og sa merke kolonnen med land.

Hd9- s ok - Microsoft xcel
Hiem  Seftinn © Sidecppsett  Formler  Data  Semennom  vitning

|| ot
2@ R

T
Utfeming ]

I Farmat

B, Fomater utislg
&9 Titbabestiit i samavar med stil

1] | Osgremnan
A [

= = Diagram 1
Trendlinje Linjer Differansefel Feilfelt

Bilde Figurer Telstboks Diagram- Aksetitler Forklaring Datastilelter Datatabell  Akser Rutenstt Tegneomride
G tittel = P - . . - - -

Seftinn Eliketter | Alser Sakgiunn | anshee | Egenshaper |
Tl f= | Valgav fremmedsprak - ancel fordelt pé sprak o o o

(e D E F G H 1 ] K L M N ] o

Andel elever med Andel elever Andel elever . —
1 skoledr tysk med fransk med spansk |
2 2002/2003 38,90% 21,50% 2% WES—" |
3 2004/2005 33,60% 20,40% 630% § . " 3 ]
4 12006/2007 27.30% 17.20% 32.60% iValg av fremmedspréak - andel fordelt pa sprakl |
5 2008/2009 26,50% 13,70% 33,10% 45005 |
5 2010/2011 25,50% 15,50 % 22,10% | |
7 2012/2013 26,40% 14,70% 34,90% 20,00% |
i 55,0038 —= i ‘
3 e i | |
19 50,00% / i
= 35 2500 7‘\
2 3 / |
12 3 2000 i [
13 H 7’ £ ‘
= 15008 e ———  ~———Ande!e'sver med spansk | |
15 / | |
17 1059 7 | |
/ !
A8 5.00 —
13 il
B oeo - - ; - .
21 2002/2005 2003/20C5 2005/2007 2003/2009 2C10/20:1 2012/2015
2 | skoledr
2 \
24 |
- - - -~ S— S—_— — |
W < ¥ H| Dpogzeelz | Oppgavelb  Aid T3 T i S K " |
ar | Gjennomsnitt 02335 Anta: 2L Summer 4,221 (IS 100% (— Oi——3)
F -
7 Mt

26052014

Valgte linjediagram i Excel, fikk fram skolearene under diagrammet ved & bruke “merk
data”, “rediger (vannrette) kategoriakseetiketter og sa merke kolonnene med skolear.



Matematikk 2P

Oppgave 2

Lgsningsforslag - utskrift

Var 2014

€3 GeoBeba 5 ik =8 =
Fill Rediger :5 lm:)mww Vet Vanda HEP L(qnnn_
DE @
1,2} :
.@ r ?
b Zlgebrated & e ] @ |~ Regneark @
- Liste o] | € Datasnalyze =X RAEEEENEER
<O Listel = {{2,12478), (4, 1474 |
= Punkt B dﬂ! g/; @ e < [T x
19 a=(2,12470) s D & 1 2 14 -
2 B=(4,14769) 3
S C=16,20084) §§§ E’ X 5 2 14753
> D=(8,25077) Jl= 3 e = 3.1 ]
5 E=1(30,28247) Statis [efEd 3 5 25377 £
o F=(12,33454 Glennomenix | 7 Bt ST T I 5. GETH
_| 1 Giennomenay [22501.5 ¥: 3185 | S | 10 28247
NRIES 7417 5 | 12 3354
3 1382251 Tl
i 2951 L
A1l b
Sxx 70 20000 2
Sy 3311538415 R
ERIES 151267 o 100 B
1
.| || RS 59853 42 | |
- - 5 - SSE 45313008 ~o00] = =
14
4 ° 15
15
2 z 4 ] ] it 12 17
% A145 |18 |
=] Regresjonsmodell 13
[T ——) y =2160.1 + TINK 20
Regnut x= | " ly= 21
K 2|
23
-5 ae b

Setter inn tallene i regneark i GeoGebra, velger “Lag liste med punkt” og deretter
dataanalyse. Ser at uttrykket y = 2160x + 7381 er den modellen som passer best med
de oppgitte verdiene.

b)

€2 GeoGeora o & =
Fil Recigar Vs Innstiffinger Verioy Vindu Hjzlp Logginn...
=
.@ED rd
¥ ;! o - o (|~ Regneark — | 7x|’
= Lista i ODnlun;[re [ f|p K|DDD[D~]D- |
2 Listet={(2,12478), (4, 147¢ =y B |
- Punit ':/ &) P R
D A=(2,12478) - 3 3 1 2 12478 [ -
5 B=(4,14759) L . - e S
3 C=(6,20024) s x. e .2 A% 5114189 E
3 D=1(8,25077) 5 = S Sy = = 3 s 20084 |
3 E=(10,20247) statist:_» | - B 3 8 2577 L
2 F=(12.33454) GjennomsnittX |7 o= |
Gjennomsnity | 225015 Y: 5186 B KL s |
MERED 7417 5 12 35 i3
Sy 138.2251 B |
3 5931 e |
24 | 3 |
St 0 30000 a |
Siy 3311535415 BTl i
ERET 151207 - L iq
1 i
h RSguare 09853 12 :
—— - ssE 35313008 20000] 5 |
14
A 15 |
S 15 |
o3 3 [ 5 10 12 17
%o A48 18 | |
ad Regresjonsmodell 19
ey 21 y=21G0.1r + IS0 20
Regnut x= 15 y= 419424 21
-4 — - > | ‘
23
el L4 - % ] v

Siaigion:

Setter inn forx = 16 og fary = 41942 4
1 2016 vil giennomsnitisprisen veere omirent 41 942 kr per kvadraimeter

10
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€2 GeoGebra A A TR b 3 3 ) LA £ Lo S feti]
Fil Rediger Vis innstillinger Verdey Vindu Hielp ¥ Logg inm...
_;»';'
IILJLIE [o]ol<N] D 2] 2] e
(=== IR SRS e s S SR o Cres S b B0
» Algebratell 3|~ Regneam =
= Funksjon f|r K|D@«|]D-|D. |
9 f(x) = 200 (2160.1x + P - A X = T = ,,,\
= Lirje i
J ary=10000000 1 2 12478 | =
‘=@ bry=2160.1x + 7380.8 2 4 4759 | |
- Liste 5 T 2
o Listet=42,12478), (4,947 =4 20084 £
4 Liste2 = {12, 12478). (4, 147 [Fee825e 4 s 25977 &
= Punit 5 i 2847
@ A=(2,12478) (19.73, 16000000)
2 B=(4,14769) | 8 | 12 33458 g
2 C={6,20084) 7
2 D={(8,25977) 6000005 - -I's = =
-3 E=(10,28247) ——
5 F=(12,33454) £ 05!
L G=(19.73,10000000) 10
1 4
€00000C 12
13 | Y
14
15
4306008 15 i
17
18
19
2000005 - -~ - 20
21
22
L —y A D 3 F 231 ) .
« W v [ 0 2 8 14 15 18 20 2 24 28 8 ™ o "
Skrvinn:| - o s & =@

Setter inn ny funksjon f(x) = 200 - (2160,1x + 7380,8) som vil gi oss prisen pa en bolig
pa 200 mZ2. Setter inn y = 10000000 og bruker skjeering mellom to objekt. Fikk x = 19,73

Giennomsnittsprisen pa en enebolig pa 200 m2 vil passere 10 millioner i lgpet av 2019

Oppgave 3
b)

£ GeoGebra (2) i 3 I . S L] B i)
Fil Rediger Vis Innstilinger Verday Vindu Hjelp el Vol gt ] _ Logginn..
3 X5 Pl ¥ (o) ) P N £ P - RN,

- Funksjon
~ f(x) = 5000-1.04° 16000]

v ( antall innbyog=rz)

120001

10000 -~ - - -

50004

60004 - -

<000
20001
x {entall r fra idag)
2 3 B s 0 2 7 18 3 E3 22 -l B 8 o
R e S s e S R —— S —— —_— |
St Inn: . D e
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Var 2014

c)
. & TR T O g PP L P T v =@
Fil Rediger Vis innstilinger Veritoy Vindu Help v Chis gy i 1 Loggion
@e

[ e[

X (zmall arfraidag)

» Algebratett - 3
= Funksjon 'y (antall innbyagers)
5 f(x) = 5000-1.04% ,GWJ
= Line
L@ ax=10
-~ Punit
2 A=(10,7401.22} 10004
12000]- - - - -
10008
z000{ - - ; - -
(10,7401 20)
coo] - - - 2 2
1
s000{ -
G I e s
2 & @ s o a2 3 6 12 0

Skm inn:

22 24 26 EY 30

7‘7 @

Det vil veere ca. 7400 innbyggere i Alvfiord om 10 ar

(Satte inn x = 10, brukte “Skjeering mellom to objekt”, fikk y = 7401)

€3 GeoGeona ) An - || O o]
Fil Rediger Vis Innstillinger Veritey Vindu Hjelp Logginn...

> A]rlofof <N~ =[]

Skrivinn:

» Grafikkfelt % B -—77 - 7777 : o - = o *_v - [
Fun! y(amallnnnlygg—r=)
2 i(x) = 5000-1.04% Ja000] -
= Linje
2 a:y=10000
T - Punit
2 A={17.57,1000C) 12060
12000 - - - - - -
a
{17.67,10000)
2000-
80001
1
=000] - -
L L S D S LR
% (entall &r fra xd'ng) I
2 3 [ 5 10 2 4 18 13 0 22 24 25 28 i
|

s

Innbyggertallet vil passere 10000 om ¢a. 17.5 ar

(Satte inn linja y = 10000, brukte “skjeering mellom to objekt” fikk x = 17.67)

12
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d)

Var 2014

€2 GeoGebra (2} AdOPs Ll iy Lo 5
nmaummmuvmmwm Logs iom....
AB #e
iLiLU*D HDD
- R @
= Funksjon a [y (antaltinnbyggers) i
3 f(x) = 5000-1.04% _—
= Linje
-0 ary=200x+8400
= Punit

~- 0 A=(25.22,1334358) 10004
B B
1ezoo]

—
20004

60004

L e

% (en(all arfraidag)

Sk Xnn:‘i i -

30

1VL4 e

Det vil veere like mange innbyggere i Brimsjg og Alvfiord om ca. 25 ar

(Satte inny = 8400 + 200x (gir veksten i Brimsjg, siden det er 8400 innb. i dag og det

vokser med 200 innb. per ar))

Oppgave 4
b)

5

€ GeoGebra (3) o). > ]
Fil Rediger Vis Innstillinger Veritay Vindu Hjelp Logginn...

DEEERCIHEANEEN

@ ¥

» Zlgebratelt
= Funksjon  (@rzali m*2)
L AG) = T0x =2 s
= Punit sl
s--2 B=(351225)
|

50

Strivinn:

Mo LA e

Arealet er stgrst mulig nar x = 35, Da er arealet 1225 m?

¥ (izndde i mater) |

13

. .
1724
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Forklaring: Tegner inn A(x) og bruker “Ekstremalpunkt, Polynom” til & finne
toppunktet. Det gir x = 35 og A(x) = 1225.

Oppgave 5

Ed9-o-zis TR G 8o - Micrerctbxcel || 3 = b O
Hjerm Setinn Sideopprett Formizr 5 Vizning 2@o@m

S i — = s eanl = =) ., = e 3%
j : :'['Z’t:"i caiior cuo- A Zretier Standard - E}J E /] EA E;‘- Q}( 'E—J Iz.f.‘:’.:.’i".:.:ﬂ- A7 Fa
LI nE— & S5t cammen g mictstit - 3 - 4 g | %S 2 ,;j;’:?;‘w  Fomer: St B o oo A :5;‘;’!':'
Utidipp: et ) SR poad . ! = = e Tllenumie ceale
B2 _ __ E[s = = e — § e = g t tazks, (&
A Gk c D £ F G H 1 J K L " n i, '*’*:;:\“
Antzil mal Flere funtsioner..
5|
1 i %
s \
8 E |
8| [ 1
17} ]
7| I
12 [ 1
1 |
2 [ 1
a |
7 |
10|
5 |
14 |
7 |1
9) [.{
7 |
11| i
5 !
7 i
2 4 |
24 Gjennomsnitt | 8,04545455] L"
2| -
474 v ¥ Oppaavels . Oppgave 1b | OppgaveSa _%J T R R e T g T A
Kiar | Glennomanitt: 8,045454535  Antalk 23 Summer 1650454545 |[ER(LD T 100% (=) g +

N0 il T

26052014

Izabela Duda skaret 8,0 mal per kamp i giennomsnitt
Forklaring: Brukte verktgyet for Gjennomsnitt i Excel (se skjermbildet over)

b)

@d9- o =is " v Soid - Micwesehtbrcel Y i v x|

“‘ Hjsm | Settinn  Sideoppsst  Formler  Data  Segjennom  Visning 0@ R
\ ; :“":::"_ Catibri BT g SRenttent Standard . P;j i"i‘} E“} 5’ j< i ;:{‘:‘:“‘"‘"‘"' ﬁ?’ l}:}
Soctoms | KB T @A Shodmnncomaan - - % W WA S Sy cee g ak m G, S S
Justering . T:H_ T | P _,.5‘1"“ R cllze BN ] d i e AN
S S E = =
S — = — —
F G H [ J L °
1 Kampnr Antall mal \“
2 1 5
3| 2 1 ‘
4 3 4 |
5 | 4 S ‘ ‘
6 5 H |
7 5 17 (1
! 7 7 I
9 8 12 |
10! 3 1 |
1 10 8
12 1 )
13 12 7
14 13 10 |
15 14 13 [
16 15 14 |
17 16 7
18 17 E] i
19 18 7 |
20 15 1
21 20 12 |
2 21 7 |
23 22 4 i
_24 Gjennomsnitt _8,04345455 [
725 standarcawik] 3,94527055! {
W <3 W] Oppgevels . Oppgave ib | Oppgavesa ~$3 -~ T T T i 1 | N
War | |S5mm wes = s )|

N . Bl g 1733

26052014

Finner standardavviket til Duda i Excel (=STDAV.P(B2:B23)) og ser at det er 4,0.
14
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Vi kan si at spilleren med 5 mal i giennomsnitt og 2,5 i standardavvik var jevnere enn
Duda, men toppnivaet hennes (5+2,5 =7,5) var fortsatt ikke bedre enn
gjennomsnittsnivaet til Duda (8,0). Dudas laveste niva var omtrent denne spillerens
giennomsnittsniva (8,0 - 4,0 = 4,0).

Med andre ord kan vi altsa trygt si at Duda skaret flere mal enn denne andre
spilleren.

Oppgave 6
d)

7 GacGeora id)

Fil Rediger ¥is lnnstifinger Verdey Vindu Hielp

- Funisjon
IR =(x—-1) @x-1] ...
= Linje a
2 ary=5000
= Punit 4500
2 A=(-40.32,5000)
2 B=(41.32,5000)

g 1753
@ il g

Den storste figuren Thea kan lage med 5000 sma siokolader er F,,

Forklaring: Tegner inn formelen fra ¢) med x som variabel, setter inn y = 5000 og
bruker “skjeering mellom to objekt”. Far x = 41,32, alisd ma n = 41.

Sjekker ved a sette inn i formelen og ser at det stemmer:
Fu =402 +40-41+41%2 =4921
Fu, = 412 + 4142 + 422 = 5167



